Архитектура Африки

Архитектура Африки, как другие аспекты культуры Африки, исключительно разнообразна. У многих ethno-лингвистических групп всюду по истории Африки были свои собственные архитектурные традиции. В некоторых случаях более широкие стили могут быть определены, такие как архитектура Sahelian области Западной Африки  Этот стиль характеризуется использование кирпичей из глины и глинобитных штукатурок, с большими опорными деревянными бревенчатыми балками , которые торчат из стены лица для больших зданий , таких как мечеть или дворцов. Эти лучи-балки также выступают в качестве строительных лесов для ремонта, которая осуществляется через регулярные промежутки времени,. Самые ранние примеры Судано-сахелианского стиле , вероятно , происходят из JENNE-Jenő около 250 г. до н.э., где находится первое свидетельство постоянной архитектуры сырцового кирпича в регионе..

Одна общая тема в большой традиционной африканской архитектуре - использование рекурсивного вычисления: мелкие детали структуры имеют тенденцию выглядеть подобными большим частям, таким как круглая деревня, сделанная из круглых зданий.

Как с большинством архитектурных традиций в другом месте, африканская архитектура подверглась многочисленным внешним влияниям с самых ранних периодов, для которых доказательства доступны. Западная архитектура также оказала влияние на прибрежные зоны с конца 15-го века и является теперь важным источником для многих зданий большего размера, особенно в крупнейших городах.

Африканская архитектура использует широкий диапазон материалов.- солома, палки, грязь, кирпичи из глины и соломы, 
Формы зданий –

1. Конус на цилиндре
2. Куполообразный (улей)
3. Остроконечная крыша
4. Пирамидальный конус

5. Прямоугольник с круглой крышей 

6. Купол или плоская крыша на глиняной коробке

7. Четырехугольный, окружая открытый внутренний двор

8. Конус на земле

Ранняя архитектура   -Древний Египет
Архитектура Maghreban

Тысячи могил оставили берберы, которые были дохристианскими в происхождении и чья архитектура была уникальна для северо-западной Африки. Самой известной была Могила христианской Женщины в западном Алжире. Эта структура содержит колонку куполообразные и растущие пути, которые приводят к единственной палате.

Нубия

Нубийская Архитектура - один из самых древних в мире. Самый ранний стиль нубийской Архитектуры включает пещерный храм, структуры, вырезанные из твердой скалы, A-группа (3700-3250 BCE) успех. Египтяне сделали широкое применение из процесса в Пещерном храме Artemidos и Абу-Симбел. A-группа в конечном счете привела к C-группе. C-группаначала с легких, податливых материалов, шкур, и плетня и мазни. Позже больше больше структур mudbricks стало нормой. Культура C-группы была связана с Kerma. Kerma был размещен приблизительно 2 400 до н.э. Это было окруженным стеной городом, содержащим религиозное строительство, большое круглое жилье, дворец, и хорошо расположило дороги. На Ист-Сайде города были расположены погребальный храм и часовня. Это поддержало население 2 000. Одной из его самых устойчивых структур был Deffufa, кирпичный храм, церемонии были выполнены на вершине. Между 1500-1085 до н.э, египетское завоевание и доминирование Нубии был достигнут. Это завоевание вызвало Фазу Napatan нубийской истории, рождение королевства Куш. Kush был очень под влиянием Египтаи в конечном счете завоевал Египет. Во время этой фазы мы видим создание многочисленных пирамид и храмов. Gebel Barkal в городе Нэпэтабыл очень значительным местом. Фараоны Kushite получили законность. Тринадцать храмов были выкопаны и два дворца в Napata. Napata должен все же быть полностью выкопан. Нубийские пирамиды были построены на трех крупнейших территориях El Kurru, Нури и Меро. У Судана есть больше пирамид, чем Египет. Судан содержит 223 пирамиды. Они были меньшими, чем египетские Пирамиды. Нубийские пирамиды были для Королей и Куинса. Общее строительство нубийских пирамид состояло из крутых стен, столкновение часовни на восток, столкновение лестницы на восток и доступ палаты через лестницу. Сайт Меро имеет большинство нубийских пирамиди считается самым большим местом археологических раскопок в мире. Вокруг 350 н. э. в область вторглось эфиопское королевство Аксум, и королевство разрушилось.
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Aksumite

Самое известное создание периода в регионе - разрушенный 8-й век до н.э многоэтажная башня в Yeha в Эфиопии, которая, как полагают, была столицей Д'мт.

Архитектура Aksumite процветала в регионе с 4-го века до н.э вперед, сохранившись даже после перехода династии Aksumite к Zagwe в 12-м веке, как засвидетельствовано многочисленными влияниями Aksumite в и вокруг средневековых церквей Лалибэлы. Стелы (hawilts) и более поздние все церкви были вырезаны из единственных блоков скалы, эмулированной позже в Лалибэле и всюду по Tigray. Другие монументальные структуры включают крупные подземные могилы, часто располагаемые ниже стел. Стелы - единственная самая большая монолитная структура, когда-либо установленная (или предпринятый, чтобы быть установленными). Другие известные структуры, использующие использование монолитов, включают могилы, такие как «Могила Ложной Двери» и могилы Калеба и Джебра Мескеля в Аксуме.

Большинство структур, однако, как дворцы, виллы, здания простого человека, и другие церкви и монастыри, было построено из переменных слоев камня и древесины. Выдающиеся деревянные лучи поддержки в этих структурах назвали «головами обезьяны» и являются главным продуктом архитектуры Aksumite и отметкой влияния Aksumite в более поздних структурах. Некоторые примеры этого стиля ретушировали внешность, и/или интерьеры, такие как средневековый монастырь 12-го века Yemrehanna Krestos под Лалибэлой, построили во время династии Zagwe в стиле Aksumite. Современные здания были каменными структурами с одной комнатой или двухэтажными квадратными зданиями или веерными депо песчаника с фондами базальта. Виллы обычно были двумя - четырьмя высокими историями и основывались на растягивании прямоугольных планов (cf. Руины Dungur). Хорошим примером тихого положения архитектуры Aksumite является монастырь Debre Damo с 6-го века.
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Nok

Экспонаты культуры Nok еще были устаревшими 790 BCE, расположенными в Плато Джоса в Нигерии, между Нигером и рекой Бенуэ. От раскопок урегулирования Nok в Samun Dikiya, была тенденция основываться на пиках. Урегулирования Nok не были экстенсивно выкопаны.

Tichitt Walata (древняя Гана)

Tichitt Walata - самая старая выживающая коллекция археологических урегулирований в Западной Африке и самого старого из всего каменного урегулирования основы к югу от Сахары. Это построили люди Soninke и, как думают, предшественник империи Гана. Это было улажено agropastoral людьми приблизительно 2 000 BCE - 300 BCE, который делает его почти 1 000 лет более старый, чем ранее мысль. Каждый находит хорошо расположенные улицы и укрепленные составы всеми сделанный из квалифицированной каменной каменной кладки. В целом, было 500 урегулирований.

Средневековая архитектура

Северная Африка

Исламское завоевание Северной Африки видело, что исламская архитектура развилась в регионе, включая такие известные структуры как Большая Мечеть Кайруана или Каирская Цитадель.

Приблизительно 1 000 н. э., глыба (tabya) сначала появляется в Магрибе и аль-Андалус.
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Сомали

Сомалийская архитектура - богатая и разнообразная традиция разработки и проектирования многократных различных строительных типов, таких как каменные города, замки, цитадели, крепости, мечети, храмы, акведуки, маяки, башни и могилы во время древних, средневековых и ранних современных периодов в Сомали. Это также охватывает сплав Somalo-исламской архитектуры с Западными проектами в современные времена.

В древнем Сомали pyramidical структуры, известные на языке сомали, поскольку, taalo были популярным стилем похорон с сотнями этих памятников сухой кладки, рассеянных по всей стране сегодня. Здания были построены из одетого камня, подобного тем в Древнем Египте, и есть примеры внутренних дворов и больших каменных стен, таких как Стенные урегулирования приложения Wargaade.

Мирное введение ислама в раннюю средневековую эру истории Сомали принесло исламские архитектурные влияния из Аравии и Персии, которая стимулировала изменение в строительстве от и других связанных материалов сухой кладки до кораллового камня, высохших на солнце кирпичей и широкого использования известняка в сомалийской архитектуре. Многие новые архитектурные дизайны, такие как мечети были основаны на руинах более старых структур, практика, которая продолжится много раз в течение следующих веков.

Aksumite

В течение средневекового периода архитектура Aksumite и влияния и ее монолитная традиция сохранились с ее влиянием, самым сильным в раннем средневековом (Последний Aksumite) и периоды Zagwe (когда церкви Лалибэлы были вырезаны). В течение средневекового периода, и особенно во время 10-го к 12-м векам, церкви были высечены из скалы всюду по Эфиопии, особенно во время самой северной области Tigray, который был сердцем империи Аксумайт. Однако высеченные из камня церкви были найдены так же далекий юг как Адэди Марьям (15-й век), приблизительно в 100 км к югу от Аддис-Абебы. Самый известный пример эфиопской высеченной из камня архитектуры - 11 монолитных церквей Лалибэлы, вырезанной из красного вулканического туфа, найденного вокруг города. Хотя позже средневековые агиографии приписывают все 11 структур одноименному королю Лалибэла (город назвали Roha и Adefa перед его господством), новые доказательства указывают, что, возможно, были построены отдельно в течение нескольких веков с только несколькими более свежих церквей, построенных под его господством. Археолог и Этайопизэнт Дэвид Филлипсон постулируют, например, что Bete Gebriel-Rufa'el был фактически построен в очень ранний средневековый период, некоторое время между 600 и 800 н. э., первоначально как крепость, но был позже превращен в church

.http://www.archaeology.org/0411/newsbriefs/ethiopia.html
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Гана

В Камби Салехе местные жители жили в жилье куполообразной формы в части короля города, окруженного большим вложением. Торговцы жили в каменных домах в секции, которая обладала 12 красивыми мечетями (как описано al-bakri), один сосредоточенный на пятничной молитве. Король, как говорят, владел несколькими особняками, один из которых был шестьдесят шесть футов длиной, сорок два фута шириной, содержал семь комнат, был два этаж, и имели лестницу; со стенами и палатами, заполненными скульптурой и живописью. Архитектура Sahelian первоначально выросла из двух городов Djenné и Тимбукту. Мечеть Sankore в Тимбукту, построенном из грязи на древесине, была подобна в стиле Большой Мечети Djenné.

Kanem-Bornu

Столица Кэнем-Борну Бирни Н'Гэзаргэму, возможно, имел население 200 000. У этого было четыре мечети, которые могли держать до 12 000 прихожан. Это было окружено стеной и больше, чем в окружности. Много больших улиц простирались от эспланады и соединились с 660 дорогами. Главное здание и структура были построены с красным кирпичом. Другие здания были построены с соломой и саманом.

Королевства хауса

Шесть важных городов-государств хауса существовали Кано, Кацина, Daura, Gobir, Zazzau и Biram. Кано был самым важным. Город был окружен стеной укрепленных крепостных валов камня и кирпичей. Кано содержал цитадель рядом, которая проживал королевский класс. Отдельное место жительства было отделено «глиняной» стеной. Выше статус жителя более тщательно продуманное стена. Лестничная площадка была подобна лабиринту, чтобы изолировать женщин. Внутри около входа было местожительство незамужних женщин. Далее вниз были рабские четверти.

Бенин

Повышение королевств в западноафриканском прибрежном районе произвело архитектуру, которая привлекла местные традиции, использовав древесину. Знаменитый Бенин-Сити, разрушенный Карательной Экспедицией, был большим комплексом домов в бежавшей грязи с hipped крышами опоясывающего лишая или пальмовых листов. Дворец имел последовательность церемониальных комнат и был украшен медными мемориальными досками. Стены Бенин-Сити - коллективно самая большая искусственная структура в мире. Фред Пирс написал в Новом ученом:

::: «Они простираются приблизительно для 16 000 километров всего в мозаике больше чем 500 связанных границ урегулирования. Они покрывают 6 500 квадратных километров и были все вырыты людьми Эдо. В целом, они в четыре раза более длинны, чем Великая китайская стена и потребляли в сто раз больше материала, чем Большая Пирамида Хеопса. Они заняли приблизительно 150 миллионов часов рытья, чтобы построить и являются, возможно, самым большим единственным археологическим явлением на планете.

Ashanti

Архитектура Ashanti из Ганы является, возможно, самой известной от реконструкции в Кумаси. Ее главные особенности - находящиеся на внутреннем дворе здания и стены с поразительным рельефом в пластыре грязи, ярко окрашенном. Пример святыни может быть замечен в Bawjiase в Гане. Четыре прямоугольных комнаты, построенные из плетня и мазни, лежат вокруг внутреннего двора. Проекты животных отмечают стены, и сокращение пальмовых листов к расположенной ярусами форме обеспечивает крышу.

Язык йоруба

Йоруба окружили свои урегулирования с крупными стенами грязи. У их зданий был подобный план к святыням Ashanti, но с верандами вокруг суда. Стены имели puddled грязь и пальмовое масло. Самым известным из укреплений йоруба и второго по величине стенного здания в Африке является Eredo Сунгбо, структура, которая была построена в честь традиционного oloye названием Bilikisu Sungbo в 9-х, 10-х и 11-х веках. Это составлено из растягивающихся стен грязи и долин, которые окружили город Ijebu-оды в штате Огун. Eredo Сунгбо - самый большой предколониальный памятник в Африке, больше, чем Большая Пирамида или Большое Зимбабве.

Восточная Африка

Engaruka - разрушенное урегулирование на наклонах горы Нгоронгоро в северной Танзании.

Семь забивают камнями устроенные в виде террасы деревни вдоль склона горы, включил урегулирование. Комплекс

структура каменной ирригации канала привыкла к плотине, дамбе и уровню окружающая река

воды. Каменные каналы бегут вдоль склона горы и основы. Некоторые из этих каналов были

направление несколько километров длиной и кормление отдельных земельных участков. Ирригационные каналы накормили общую площадь.

Бурунди

У

Бурунди никогда не было основного капитала. Самой близкой вещью был королевский холм, когда король двинулся, местоположение стало столицей, названной insago. Сам состав был приложен в высоком заборе. У состава было два входа. Каждый был для пастухов и стад. Другой был в королевский дворец. Этот дворец был окружен забором. У королевского дворца было три королевских внутренних двора. Каждая подача особая функция один для пастухов, святилища, кухни и зернохранилища.

Руанда

Nyanza был столицей королевства Руанды. Место жительства короля Ibwami было основано на холме. Окружающие холмы были заняты постоянным или временным жильем. Это жилье было круглыми хижинами, окруженными большими дворами и высокой преградой, чтобы отделить составы. Rugo, которыми королевский состав был сделан из круглого тростника, ограждают соломенные здания. Здания устилались с циновками и имели глиняный очаг в центре короля, его жены и окружения. Королевский дом был близко к 200-100 ярдам. Это было похоже на огромный лабиринт связанных хижин и зернохранилищ. У этого был один вход, которые приводят к большой городской площади, названной karubanda.

Kitara и Bunyoro

В западной Уганде каждый находит многочисленные земляные работы около реки Кэтонга. Эти земляные работы были связаны с империей Китара. Самый известный Bigo Bya Mugenyi составляет приблизительно четыре квадратных мили с рекой Кэтонга на одной стороне. Канава земляного укрепления была выявлена, сняв прорубание твердой основы и земли, приблизительно 200 000 кубических метров. Это было о высоко. Не бесспорно, была ли функция для защиты или пасторального использования. Очень мало известно об угандийских земляных работах.

Buganda

Капитал (kibuga) Buganda постоянно изменялся от холма до холма с каждым изменением Kabaka. В конце 19-го века, постоянный Kibuga

 HYPERLINK "http://ru.knowledgr.com/00196106/Buganda" Buganda был основан в Холме Mengo. Капитал был разделен на четверти, соответствующие областям. Каждый руководитель построил жилье, соответствующее областям. Каждый руководитель построил жилье для жены, рабов, иждивенцев и посетителей. Город был милей и наполовину широкий. Большие земельные участки были доступны для установки бананов и фруктов. Дороги были широки и хорошо сохранялись.

Нубия (христианский и исламский)

Обращение в христианство Нубии началось в 6-м веке. Его самая представительная архитектура - церкви. Они основаны на Базилике

 HYPERLINK "http://ru.knowledgr.com/00002082/%d0%92%d0%b8%d0%b7%d0%b0%d0%bd%d1%82%d0%b8%d0%b9" Византия. Структуры относительно маленькие и сделаны из кирпичей грязи. Народная архитектура христианского периода недостаточна. Архитектура Soba - единственная, которая была выкопана. Структуры имеют высушенные кирпичи солнца, то же самое как настоящий момент Судан, за исключением арки. Во время фазы Fatimide ислама о 11-м веке Нубия преобразовала в ислам и стала arabized. Его большая часть мечети импорта была мечетью Derr.

Государства суахили

Более далекая южная, увеличенная торговля (а именно, с арабскими торговцами) и развитие портов видела рождение архитектуры суахили. Развитый из продукта местных поселений банту, один из самых ранних примеров - Дворец Husuni Kubwa, лежащего к западу от Килвы, построенной приблизительно в 1245. Как со многими другими ранними зданиями суахили, коралл был главным строительным материалом, и даже крыша была построена, приложив коралл к древесным породам. Contrastingly, дворец в Килве был двухэтажной башней в окруженном стеной вложении. Другие известные структуры с периода включают могилы столба как Малинди и Mnarani в Кении, и в другом месте, первоначально построенные из коралла, но позже из камня. Более поздние примеры включают Каменный Город Занзибара с его известными вырезанными дверями и Большой Мечетью Килвы.

Центральная Африка

Конго

Mbanza Конго был столицей королевства Конго с населением 30 000 плюс. Это сидело на утесе с рекой ниже и засадило деревьями долину. Жилье Короля было описано как миля и половина вложения с окруженными стеной путями, внутренний двор, сады, украсил хижины и палисады. Один ранний исследователь описал его с точки зрения критского лабиринта.

Kuba

Столица королевства Куба была окружена забором. В заборе были дороги, окруженный стеной королевский дворец, городские здания. Дворец был прямоугольным и в центре города.

Люба

Люба была склонна группироваться в небольших деревнях с прямоугольными зданиями, стоящими перед единственной улицей.

Kilolo, патрилинейные вожди, возглавил местное деревенское правительство при защите короля.

Культурная жизнь сосредоточилась вокруг kitenta, королевского состава, который позже стал постоянным

капитал. kitenta привлек художников, поэтов, музыкантов и мастеров, поощренных королевским и патронажем суда

Lunda

(Западная) империя Ланда установила свой капитал в 100 км от Kassai в открытой лесистой местности между двумя реками на расстоянии в 15 км. Это было окружено укрепленными глиняными крепостными валами. и сухие рвы приблизительно 30 плюс км. Состав Мвато Ямво musumba был окружен большим укреплением двойных слоистых живых деревьев или деревянными крепостными валами. У musumba были многократные внутренние дворы с определяемыми функциями, прямые дороги и городские площади. Его огромные гигиенические и чисто оценивают, был отмечен европейскими наблюдателями.

Восточный Lunda

Восточное жилье Lunda Kacembe (король) было описано как содержащий огражденные дороги, одна миля длиной. Вложенные стены были сделаны из травы, 12 - 13 промежутков в высоте. Вложенные дороги приводят к прямоугольной хижине, открытой на западной стороне. В центре была деревянная основа со статуей на вершине приблизительно 3 промежутка.

Maravi

Люди Maravi навели мосты, назвал Uraro из-за изменения речной глубины. Эти мосты были сделаны из бамбука. Бамбук был помещен параллельный друг другу и сошелся корой (maruze). Один конец моста был бы связан с существующим деревом. Мост изогнул бы вниз 80 промежутков, входя. Бамбук на вершине служил бы балюстрадой.

Южная Африка

В южной Африке каждый находит древние и широко распространенные традиции строительства в камне. Были отмечены две широких категории их традиция:1. зимбабвийский стиль 2. Трансваальский стиль свободного состояния. К северу от Замбези каждый находит очень мало каменных руин. Остров Индийского океана Мадагаскара, геополитически часть южной Африки, культурно отличен, как отражено Юго-восточными азиатскими влияниями в его архитектурных стилях, принесенных к острову первыми мореходными мигрантами, которые обоснуются там.

Шона

Mapungubwe считают наиболее социально сложным обществом в южной Африке. Первая южная африканская культура, которая покажет экономическое дифференцирование. Элита была отделена на горной договоренности, достигнутой песчаника. Это был предшественник Большого Зимбабве. Большие следы грязи несли к вершине холма. У основания холма был естественный amphipheater и в главном элитном кладбище. Было только два пути к вершине, каждый был узкой крутой расселиной вдоль стороны холма, у каких наблюдателей наверху было четкое представление.

Большое Зимбабве - самый большой средневековый город в Африке района Сахары. Большое Зимбабве было построено и расширилось больше 300 лет в местном стиле, который сторонился rectilinearity для плавных кривых. Ни первое, ни последний приблизительно из 300 подобных комплексов, расположенных на зимбабвийском плато, Большое Зимбабвепомещено отдельно потрясающим масштабом его структуры. Его самое огромное здание, обычно называемое Большим Вложением, украсило каменные стены настолько же высоко как простирающийся приблизительно, делая его самой большой древней структурой к югу от пустыни Сахара. Здания в пределах вложения были круглыми и построены из плетня и мазни с коническими соломенными крышами.

Thulamela был копией Mapungubwe и Great Zimbabwe, который показал подобный архитектурный дизайн и метод.

Khami был столицей штата Торва и преемником Большого Зимбабве. Методы Большого Зимбабве были далее усовершенствованы и развиты. Тщательно продуманные стены были построены, соединив тщательно камни сокращения, формирующие устроенные в виде террасы холмы.

Sotho-Tswana

Архитектура Sotho/Tswana представляет другую каменную традицию строительства южной Африки, сосредоточенной в Трансваале, highveld к северу и к югу от Вааля. Многочисленные большие вложения с каменными стенами и забитые камнями размещенные фонды были найдены в регионе. Капитал Молоквени Kwena(Tswana) был очищенным от косточек стенным городом, столь же большим как Восточная столица Ланда.

Язык зулу и Nguni

Зулусская Архитектура была построена с большим количеством скоропортящихся материалов. Купол сформировал хижины, как правило, приходит на ум, когда каждый думает о зулусском жилье, но позже он развился в купол по цилиндрическим стенам формы. Зулусские столицы были эллиптическими в форме. Внешность была выровнена с длительным деревянным палисадом. Куполообразные хижины в рядах 6 - 8 выровняли интерьер внешних палисадов. В центре столицы был крааль, используемый королем, чтобы исследовать его солдат, держа рогатый скот или церемонии. Это была пустая круглая область в центре капитала, выровненного с менее длительными палисадами по сравнению с внешними палисадами. Въезд в город был напротив высоко укрепленного Королевского Вложения, названного Isigodlo. Это было общим составом зулусских столиц Mgungundlovu (Капитал короля Дингэйна) и Улунди (Капитал короля Сечвайо).


Архитектура Ndebele


Мадагаскар

Юго-восточное азиатское происхождение первых поселенцев Мадагаскара отражено в архитектуре острова, символизированной прямоугольным жильем, покрытым сверху остроконечной крышей, и часто основывалось на коротких сваях. Более восточноафриканское Прибрежное жилье обычно делается из материалов завода, в то время как те из центральной Горной местности имеют тенденцию быть построенными в глыбе или кирпиче. Введение создания кирпича в 19-м веке европейскими миссионерами привело к появлению отчетливо малагасийского архитектурного стиля, который смешивает нормы традиционных деревянных аристократических домов с европейскими деталями.

Намибия

Khauxa! nas был стенной конструкцией в юго-восточной Намибии, построенной Oorlam (Khoi). Его периметр составлял 700 м и 2 метра в высоте. Это было построено с каменными плитами и показывает особенности и зимбабвийского и Трансваальского стиля свободного состояния каменного строительства.

Современная архитектура

Во время раннего современного периода, поглощения новых разнообразных влияний, таких как Барокко, арабский, турецкий и индийский стиль гуджарати начался с прибытия португальских Иезуитскихмиссионеров в 16-х и 17-х веках. Португальские солдаты первоначально стали в середине 16-го века союзниками, чтобы помочь Эфиопии в ее борьбе с Adal, и позже Иезуиты приехали, надеясь преобразовать страну. Некоторое турецкое влияние, возможно, вошло в страну в течение конца 16-го века во время его войны с Османской империей (см. Habesh), который привел к увеличенному созданию крепостей и замков. Эфиопия, естественно трудно к защитимому из-за ее многочисленного ambas или гор с плоской вершиной и пересеченной местности, привела к небольшому тактическому использованию от структур в отличие от их преимуществ в плоском ландшафте Европы и других областей, и так имела, пока этот пункт мало не развил традицию. Замки были построены, особенно начавшись с господства Sarsa Dengel вокруг области Озера Тана, и последующие Императоры поддержали традицию, в конечном счете приведя к созданию Fasil Ghebbi (королевское вложение замков) в недавно основанном капитале (1635), Гондар. Император Сюзниос (r.1606-1632) преобразованный в католицизм в 1622 и предпринятый, чтобы сделать его государственной религией, объявляя его как таковым с 1624 до его сложения полномочий; в это время он нанял араба, гуджаратца (принесенный Иезуитами), и Иезуитские масоны и их стили, а также местные масоны, некоторыми из которых был Бета Исраэль. С господством его сына Фэзилайдса было выслано большинство этих иностранцев, хотя некоторые их архитектурные стили были поглощены в преобладающий эфиопский архитектурный стиль. Этот стиль династии Gondarine сохранился бы в течение 17-х и 18-х веков особенно и также влиял на современные стили 19-го века и позже.

Ранние европейские колонии развились вокруг западноафриканскогопобережья, строя большие форты, как видно в замке Elmina, Замке Кейп-Коста, Кристиансборге, форте Jesus и в другом месте. Они были обычно просты, с небольшим украшением, но показывающий больше внутренней креативности в форте Dixcove. Другие приукрашивания постепенно аккумулировались со стилем, вдохновляющим более поздние здания, такие как Форт Ламу и Каменный Дворец Кумаси.

К концу 19-го века большинство зданий отразило модный европейский эклектизм и pastisched Средиземноморье, или даже Североевропейский, стили. Примеры колониальных городов с этой эры выживают в Сент-Луисе, Сенегал, Великий-Bassam, Свакопмунд в Намибии, Кейптаун в Южной Африке, Луанда в Анголе и в другом месте. Несколько зданий были готовы в Европе и отправили для монтажа. Эта европейская традиция продолжалась хорошо в 20-й век со строительством замков европейского стиля, таких как Shiwa Ng'andu в том, что является теперь Замбией или бурскими фермами в Южной Африке, и со многими городскими зданиями.

Возрождение интереса к традиционным стилям может быть прослежено до Каира в начале 19-го века. Это распространилось в Алжир и Марокко к началу 20-го века, с которого времени колониальные здания через континент начали компилировать элементы традиционной африканской архитектуры, Мечети Jamia в Найроби, являющемся типичным примером. В некоторых случаях архитекторы попытались смешать местные и европейские стили, такой как в Bagamoyo.

Воздействие современной архитектуры начало чувствоваться в 1920-х и 1930-х. Ле Корбюзье проектировал несколько непостроенных схем Алжира, включая для Немура и для реконструкции Алжира. В другом месте Штеффен Аренс был активен в Южной Африке, и Эрнст Мей в Найроби и Момбасе.

Итальянские футуристы рассмотрели Асмэру как возможность построить их проекты. Запланированные деревни были построены в Ливии и итальянской Восточной Африке, включая новый город Триполи, все современные дизайны использования.

После 1945 Максвелл Фрай и Джейн Дрю расширили их работу над британскими школами в Гану, и также проектировали университет Ибадана. Реконструкция Алжира предложила больше возможностей, с Алжирским Собором и университетами Оскаром Нимейером, Кензо Танджем, Zwiefel и Skidmore, Оуингсом и Мерриллом. Но современная архитектура в этом смысле в основном осталась заповедником европейских архитекторов до 1960-х, одно заметное исключение, являющееся Le Groupe Transvaal в Южной Африке, кто построил дома, вдохновленные Уолтером Гропиусом и Ле Корбюзье.

Много новых городов были построены после конца колониализма, в то время как другие были значительно расширены. Возможно, самый известный пример - пример Абиджана, где большинство зданий было все еще разработано высококлассными неафриканскими архитекторами. В Ямусукро Базилика Нашей Леди Мира Ямусукро - пример желания монументальности в этих новых городах, но Арч 22 в старой гамбийской

 HYPERLINK "http://ru.knowledgr.com/00047314/%d0%91%d0%b0%d0%bd%d0%b6%d1%83%d0%bb" столице Банжуле показывает ту же самую браваду.

Экспериментальные планы также появились, прежде всего Центр Eastgate, Хараре в Зимбабве. С продвинутой формой естественного кондиционирования воздуха это здание было спроектировано, чтобы точно ответить на климат и потребности Хараре, вместо того, чтобы импортировать менее подходящие проекты. Неонародная архитектура продолжается, например с Большой Мечетью Ниоро или Нового Gourna.

Другие известные структуры последних лет были некоторыми самыми большими дамбами в мире. Асуанская Высокая Дамба и Дамба Akosomboсдерживают самые большие водохранилища в мире. В последние годы во многих странах также было возобновленное наведение мостов, в то время как трансгабонская Железная дорога является, возможно, последней из больших железных дорог, которые будут построены.

Библиотека Александрина в Shatby, Египет — большая воздушная просторная региональная публичная библиотека, построила пропуск Средиземноморья — законченный в 2001 и проектировала Snøhetta, в сотрудничестве с Hamza Associates Каира, хороший пример современного строительства гранитной оболочки. Ознаменование Библиотеки Александрии, когда-то крупнейшей библиотеки в мире, но разрушенный в старине, архитектура новой Библиотеки ультрасовременная и очень нетрадиционная.

