Покупка акварельных красок

вам понадобятся следующие принадлежности:

бумага

акварельные краски

кисти

планшет

БУМАГА

Существует множество сортов бумаги для работы акварелью. Конечный результат работы во многом зависит именно от правильного выбора бумаги. Качество бумаги играет огромную роль! Именно по этому на бумаге экономить не следует. Бумага различается по фактуре (может быть гладкая и рельефная).Бумага для акварельных работ обычно имеет  рельеф .Толщина бумаги определяется весом в граммах на квадратный метр (если вы собираетесь писать по- мокрому лучше покупать бумагу плотную , толщиной как картон, весом не менее 300 гр. на квадратный метр). Стоит попробовать различные виды бумаги, что бы решить какая именно вам подходит.

АКВАРЕЛЬНЫЕ КРАСКИ

Акварельные краски выпускают в тюбиках и кюветах, лучше покупать краски в кюветах, ими пользоваться удобнее. Поскольку в акварели в отличие от других техник, качество краски, как и качество бумаги играет огромную роль, рекомендую покупать «профессиональную» акварель. Лучшие на нашем рынке краски российских производителей. Набор « Санкт-Петербург», «Белые ночи». Существуют наборы по 24,36 цветов. Краски при необходимости можно докупать поштучно.

КИСТИ

Лучшей кистью для работы акварельными красками является кисть из колонка, они дорогие, но при правильном уходе и бережном отношении они могут служить вечно. Одной качественной кистью (круглой) среднего размера (№ 6 или 8) можно прорабатывать как крупные так и мелкие детали.. Для различных эффектов могут понадобиться и жесткие кисти (щетина)и плоские широкие  синтетические Поэтому нужно приобрести кисти беличьи 3,  5-6  ,8-10 номера, кисти плоские синтетические 10-16 номера, и широкий флейц.
ПЛАНШЕТ

Акварельную бумагу лучше натягивать на планшет при помощи скотча или малярной ленты. Иначе после высыхания работа может покоробиться. Если же вы натянули бумагу на планшет, она при высыхании натянется и примет первоначальный, гладкий вид.

