ПОЛОЖЕНИЕ

о  школьном конкурсе на тему:
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«Свет рождественской звезды»                      для всех учащихся детской художественной школы г. Камышлова  
Учредители конкурса:
муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного  образования  детей  "Камышловская ДХШ " 

Цели конкурса:
Приобщение подрастающего поколения к прославлению в своих работах уважения к духовности России; воспитание интереса детей к изображению истории рождества; воспитание социальной отзывчивос ти; развитие творческих способностей.

Условия конкурса:
Работы могут быть выполнены в любом материале. Размер работ от А3 до А2. Техника исполнения – любая. Работы должны быть подписаны с обратной  стороны – фамилия, имя, возраст, название, материал, дата исполнения. На конкурс приходить с эскизами.
Тематика работ: рождественская ночь; рождественские каникулы; утро  рождественской  сказки; духи рождества; зимнее царство; волшебные краски зимы;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                                                                Время и место проведения:  
7-13 декабря 2015 года во время уроков; актовый зал школы и кабинеты
Участники:

Все учащиеся ДХШ групп №№155, 166, 115, 215, 178, 278, 114, 214, 113, 112, 111, 413, 110, 210, 109, 309, 108, 1кл.пп, 2кл.пп, 3кл.пп, проф.ориент.
Подведение итогов: 

Подведение итогов 16 декабря 2015года.
в 5 возрастных группах (5-6лет,7-8-9 лет,10-11 лет,12-13 лет,14-15-16-лет)   Состав жюри, критерии оценки:                                                                                                     В состав конкурсной комиссии входят преподаватели ДХШ, каждый из которых обладает правом одного голоса. Все спорные вопросы решаются простым голосованием/большинством голосов.                                           В критерии оценки входят:                                                                                                                                         - соответствие заданной теме;                                                                                                                       - оригинальность и нешаблонность решения темы;                                                                              - художественно- образная выразительность и качество исполнения;
Победители  награждаются памятными дипломами. 

