ПОЛОЖЕНИЕ

о  школьном конкурсе на тему:

"Мастер наброска"

для  учащихся  "Камышловская ДХШ"
Организатором Конкурса является муниципальное бюджетное  образовательное    учреждение дополнительного образования детей «Камышловская ДХШ».      
Цель  :                                                                                                                                                                   развитие наблюдательности,  навыков и умения передавать в быстром рисунке  состояние движения, позу, пропорции  человека;                                                                                                    развитие  навыков  над рисунком  в быстрой, беглой  манере;                                                                                     приобщение детей к творческой деятельности.    
Время  и место проведения: 19 марта 2015 года,  в заранее оговоренное  время. Участники: в конкурсе могут принять участие все желающие.  
Условия проведения конкурса;
В конкурсе принимают участие дети с 11 лет. Учащиеся в течении 1(одного)  учебного часа выполняют наброски фигуры человека с натурщика, находящегося в зале в заранее оговоренное время. 
На конкурс можно представить 1-2 наброска.  Рисунок нужно подписать с обратной стороны(Ф.И.О., возраст).
В критерии оценки входят: 
Правильное расположение изображения на листе бумаги;                   точно_передать_пропорции_человека;характер_и_движение;                                       позу_и_пропорции_фигуры.                                                                                                                                                            Жюри конкурса:  все преподаватели ДХШ, каждый обладает правом одного голоса. 
Подведение итогов: 19 марта 2015года. 

Подведение итогов в 2 возрастных группах. ( 11 -13лет,  14-17 лет). 
Награждение.  19 марта 2015года,  после подведения итогов конкурса.

Победители конкурса  награждаются дипломами .
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