ПОЛОЖЕНИЕ

о  школьном конкурсе на тему:

"Новогодний сувенир"

для всех учащихся Детской художественной школы 

г. Камышлова  
Организатором Конкурса является муниципальное бюджетное  образовательное    учреждение дополнительного образования детей «Камышловская детская  художествен ная школа».                                                                                                                                                     Цель  :                                                                                                                                                                    развитие воображения, фантазии, креативного мышления;                                        предоставление детям возможности для самореализации и самовыражения через занятия декоративно-прикладным творчеством;                                                           приобщение детей и родителей к совместной творческой деятельности;                        -Время  и место проведения: 10-23 декабря  2014 года,  во внеурочное время  .
Участники:

В конкурсе могут принять участие все желающие :  дети  с  родителями. 
 Условия проведения конкурса:
  Новогодний сувенир должен быть объемной фигуркой (игрушкой), изображать символ наступающего  новогоднего праздника 2015года (козу, овцу) и   может быть выполнен из плотной цветной бумаги,  картона и  разнообразных подручных материалов. Размер игрушки не имеет значения, но не более 30 см.   К работе должна быть приложена информация об участнике(название работы, Ф.И.О.,возраст).        
 Жюри конкурса:  все преподаватели ДХШ, каждый обладает правом одного голоса. Подведение итогов: 24 декабря 2014года 
Последний день сдачи работ 23 декабря 2014года.                                     

Представленные на Конкурс новогодние игрушки должны соответствовать следующим критериям:                                                                                                             - соответствие игрушки праздничной новогодней тематике;                                  - оригинальность и нестандартность;                                                                                   - эстетичность оформления работы.                                                                    

Награждение.                                                                                                                                             Подведение итогов в 5 возрастных группах.(5-6лет, 7-8лет,  9-10лет,11 -13лет,14-17 лет). Победители конкурса  награждаются дипломами .
