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ПРОГРАММА

вступительного  экзамена по дисциплине «композиция»
на обучение  по предпрофессиональной общеобразовательной программе в области искусств: 1.изобразительное искусство - «Живопись», 


Цель - выявить способности уч-ся по: развитию зрительной памяти и жизненных наблюдений, развитию навыков образно выразительных, фантазии и воображения, способностей  пластических решений фигуративной сюжетной  композиции, способностей по отражению заданной темы. Необходимо постараться полностью всеми доступными средствами  раскрыть заданную - экзаменационную тему.
КОМПОЗИЦИОННОЕ ЗАДАНИЕ ПО ЗАДАННОЙ ТЕМЕ :
Экзаменуемые выполняют композиционную работу на заданную тему  вначале карандашом а затем в свободном материале (гуащь,акварель,фломастеры,маркеры,цв.карандаши,цв.мелки ), в цветовом решении на бумаге размером 43x31 см.(А3) за 3 академических часа. 

Сюжет должен быть полностью раскрыт через изобразительные детали, пластику, мимику, жесты людей или животных. Действие может проходить в интерьере, пейзаже, экстерьере, через выразительное  колористическое решение, образно-пластическое решение, общую художественную выразительность.
